

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt áron vesz föl.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 164

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 Ft.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, június 6 Hivatalos jelentés.

Orosz hadszintér.

Az orosz délnyugati hadseregek hosszabb idő óta várt támadása megkezdődött a Pruth és Kelki mellett lévő Styr folyók közti egész arcvonalon heves csata támadt Osnainál a legelői lévő állásainkért elkeseredetten folyik a harc. Tarnopotól északnyugatra az ellenségnek átmenetileg sikerült egyes pontokon árkaikba behatolni, de ellentámadással ismét visszavertük. Alexinivesnél és Dubóttól északnyugatra az ellenség támadásai már tüzéségünk tüzeiben összeomlottak. Sapanovnál és Olykánál is heves harcok folynak.

Az olasz hadszintér.

Az Astico völgytől nyugatra tegnap a harci tevékenység általában kisebb volt. Posinától délre csapataink elfoglaltak egy erős támaszpontot és az olaszok több kísérleteit, hogy azt visszafoglalják, visszavertük. Az Astico völgytől keletre hadcsoportunk az Arsierotól keletre emelkedő magaslatokon rohammal elfoglalta a Monte Panocciót (Monte Barcotól keletre) és most már urai a Val Canagliának. A határszöglettel délre arcvonalunk ellen ismét néhány ellentámadást intéztek, amelyeket mind visszavertünk. A tengermelléki arcvonalon az olasz tüzéség tevékenysége a szokottnál nagyobb volt. A doberdói szakaszon ellenséges gyalogsági osztagok is beavatkoztak, amelyek előretöréseit azonban gyorsan elintéztük.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főknéinek helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 6. (Legfőbb hadv. jelentés)

Nyugati hadszintér.

Az angolok az Iperntől délkeletre a tőlük elfoglalt állások ellen tegnap este ismét támadást intéztek, amely tüzéségünk tüzeiben összeomlott. Epp úgy megbiusult a g72 előkészítés után kezdett gyengébb francia támadás Bronuannál Champagneban. A Maas nyugati partján tüzéségünk jó eredménnyel támadott ellenséges ütegeket és sánc műveket. A francia gyalogságot, amely a Haucourt országúton megkísérelte, hogy árkaik ellen előnyomuljon, visszavertük. A jobb parton Caillette erdő és Damloup között az elkeseredett harc nem csökkenő hevességgel tart tovább. Az ellenség megkísérelte, hogy a legutóbbi napokban kivívott eredményekkel gyalogsági tömegek harcbevetése által bennünket megfosszon.

A legnagyobb erőfeszítéseket Chegitre erdőben az afominn hegyháton (Vauxtól délnyugatra) fekvő vidé-

ken fejt ki az ellenség. Valamennyi francia ellentámadást az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett teljesen visszavertük. Német felderítő osztagok az Ipern mellett Arrastól északra, Alberttől keletre az Altkirchenben behatoltak az ellenség állásaiba. Harminc franciát, 8 belgát és 35 angolt sebesületlenül elfogtak, egy aknavetőt zsákmányoltak. Repülőnk harcra május havában eredményes volt. Az ellenség vesztesége légi harcban 36, földről történt lezuhanás folytán kilenc, vonalaink mögött kényeszerű lesszállás folytán kettő. Saját veszteségünk légi harcban tizenegy, vissza nem tért öt.

Legfőbb hadvezetőség
(Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Salandra nem nyilatkozik.

Lugano, június 5. A tegnapi olasz minisztertanács alkalmával azért tanácskoztak a miniszterek, hogy vajjon célszerű volna-e a kamara megnyitásakor, ha Salandra a hadihelyzetről nyilatkoznék. Corriera della Sera értesülése szerint Salandra a helyzet képét világosan feltűntető napi jelentések mellett nem tartja szükségesnek, hogy ő maga is nyilatkozzék. (P. Ll.)

Az angol presztizs gyengülése

Genf, június 5. Párisból jelentik, hogy az összes kormánypárti lapok az angol flotta tetemes értékesítése nyomán keletkezett kínos hatást tompítani. A francia lapok kínos vergődése világosan tünteti fel, hogy Anglia presztizse megnyit vesztett a semleges államoknál. (P. Ll.)

Az olasz menekülés

Milano, június 5. Az ottani műkincseket sietve összecsomagolják és Rómába szállítják. A menekülés fejezetten folyik.

Ultimátum Görögországhoz.

Lugano, június 6. Sonnino olasz külügyminiszter több ízben is értekezett Barrére francia nagykövettel és a görög követtel, ami összefüggésben van azzal az ultimátummal, amelyet az entente legközelebb Görögországhoz akar intézni és amellyel teljesen meg akarja kötni Görögország kezét.

Nincsen antant offenziva

Athén, május 6. Athénben lehetetlennek tartják, hogy a szalonikii antant hadsereg offenzívát kezdhessen.

A belügyminiszter figyelmeztetése

Baja városához és Bácsme gyéhez a belügyminiszter érdekes figyelmeztető leiratot intézett arról, hogy a határára álló katonákhoz minden engedély és szükséges okmány nélkül is igen sűrűn megkísérlik a kiszökést a hozzátartozók. Sok ilyen esetben a községek előljáróságai is hibásak, mert igazoló iratokat állítanak ki, a melyeknek természetesen nincsen semmi értékük a front közelében.

A kormányleirat így szól:

A külső hadművelési terület határvonalain áthaladó személyforgalom ellenőrzésével megbízott községek jelentéseiből megállapítást nyert, hogy folyó évi március hó végéig csak Felsőmagyarországon 4750-re emelkedett azon esetek száma, a midőn az utasok, vagy egyáltalán minden utazási igazolvány nélkül, vagy nem az előírt utazási okmány birtokában kísérelték meg a külső hadművelési terület határvonalának átlépését.

Mint hogy az előforduló esetek nagyszáma az ellenőrzéssel megbízott csokélysáma községekre nehéz terhetek ró, fölhívom az alispán urat, figyelmeztesse nyomtatékosan a községi jegyzőket arra, a külön kormányrendeletre, a mely szerint a szomszédos forgalomban előírt „Személyazonossági igazolványon” kívül utazási okmány kiállítására nem jogosultak és hogy a községi bírák, mint ilyenek, egyáltalán nincsenek

felhatalmazva utazási okmányok kiállítására.

Az a körülmény, hogy a községi körjegyzők által kiállított személyazonossági igazolvány csak az elsőfokú rendőrhatalóság által kiállítandó igazoló jegy alapjául szolgálhat, ezen igazolványon minden esetben feltüntetendő és erre a felek különösen figyelmeztetendő.

Végül a legszölesebb körben arra is figyelmeztetni kell a községeket, hogy tervebe veit utazás esetén a saját jól felfogott érdekében teszi, ha az utazás megkezdése előtt a rendőrhatalóságtól, vagy a községi és körjegyzőtől tájékoztatást szerez arra nézve, hogy utazásának végpontja a hadművelési terület határvonalába esik-e és ehhez képest szükséges-e magát igazoló okmányokkal felszerelnie.

Ez a kormányleirat mindenkit kiaktat, hogy a saját érdekében senki se kísérelje meg a hadterületre jutni katonai igazoló okiratok nélkül, mert a föltartóztatáson kívül egyéb kellemetlenségekben is része lehet.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélkülvő családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

Lecsapott a villám

a bácsalmási postahivatalban

Elpusztult postahivatal — Megállt a forgalom

Vasárnapról hétfőre virradóra éjszakán őrjáti vihar vonult végig a városban. Dörögött, villámlott és valóságos felhőszakadás zúdult le a felhőkből. Az utcák a sző szoros értelmében víz alá kerültek úgy, hogy valóságban esőnakázní lehetett volna a kocsiutakon. Egyéb nagyobb baj azonban Baján nem történt.

Annál nagyobb bajt csinált a vasárnap esti zivatar a szomszédos Bácsalmáson.

Bácsalmáson sokkal nagyobb volt a zivatar, mint miálunk. A villámok sűrű egymásutánban cikáztak, az ég úgy dörögött, hogy a község háza megremegtek belőle.

Egyszerre csak egy hatalmas dörrenés reszketette meg a községet és utána hatalmas tüzesóva világított végig az utcákon. A villám lecsapott a bácsalmási postahivatalba és a hivatal felgyújtotta, az épület pedig teljesen leégett.

A lecsapott villám őrjáti pusztítást vitt véghez a hivatalban. A hivatal összes iratai elégették, a telefon-szekrény romhalmazzá lett, a távirókészülékek, a gépek, a hivatal minden berendezése és készüléke teljesen elpusztult. A hivatalban semmi sem maradt meg. Minden a villámgyújtotta tűz martalékává lett.

A villámcsapásnál és a tűznél az volt a szerencse, hogy a hivatalban nem volt már senki, mert jóval fél tizenegy óra után lő-

vén éjszaka, nem volt már hivatalos óra és így emberéletben kár nem esett. Ha a villámcsapás nem éjszaka, hanem nappal történnék, akkor a jó Isten a megmondhatója milyen katasztrófa következik be, hány emberélet pusztul el. Így azonban az anyagi káron kívül semmi baj nincs.

Azonban az almásiaknak így is elég bajt okozott ez az eset, mert az egész posta-, táviró- és távbeszélő-állomás elpusztulván, a község egy időre el van szigetelve a külvilágtól. Bácsalmásra nem lehet sem telefonálni, sem táviratozni mindaddig, amíg az új távirógépek és az új telefon-berendezés a központból meg nem érkezik. Az almási postahivatalt teljesen újra kell berendezni.

A bajai postahivatal főnöksége ez uton figyelmezteti a községeket, hogy mindaddig, amíg az almási hivatal berendezése meg nem érkezik, tartózkodják a Bácsalmásra való táviratozástól és az oda való telefonálástól, mert az ottani táviró- és telefon-állomás forgalma szünetel.

A forgalom megnyitásától lapunk utján fogja a postahivatal a községeket értesíteni.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

HIREK.

Nem jöhetnek új hajók Bajáig.

A Dunagőzhajóársaság a múlt esztendőben több elegáns, fényes luxussal lerendezett új hajót építtetett. Az idén ismét elkészült öt pazarul, minden kényelemmel berendezett, termes emeletes hajó. A község azt várta, hogy az új hajók közül néhány Budapest—Baja—Mohács Zimony között is közlekedjék, hogy módjában legyen a Budapest alatti vidék népének is ilyen kényelmes, elegáns hajókon utazni. A társaság is szándékozott új hajói közül néhányat erre járattatni és az idén kísérletként egyik hajója le is jött Bajáig, de nem jutott el az állomásig, csak a hidig. Ott meg kellett állania. A hajó oly magas volt, hogy leeresztett kéménnyel sem tudott a hid pillérei alatt keresztül siklani. A hajó megfordult és visszament Budapestre, ahol egyik emeletét leszerelték, aztán levitték az Aldunára, ott újból felszerelték és most ott bonyolítja le a személyforgalmat.

— Purgly főispán kitüntetése.

Dr. Purgly Sándort, városunk főispánját magas királyi kitüntetés érte. Őfelsége a király Purgly főispánnak kiváló érdemei elismeréseként a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta. A köztisztviselésben álló főispánt városunkból nagyszámu tisztelője üdvözölte.

— **Ünnepi istentisztelet.** Az í. r. hitközség templomi előljárósága közli: Szervusz (pünkösöd) előestéjén, ma, este az istentisztelet esti fél kilenc órakor, holnap szerdán este negyed kilenc órakor, 7-én reggel fél 7 órakor, 8-án reggel negyed 7 órakor, délelőtt háromnegyed 10 órakor kezdődik az ima.

— **Bajai fiu — belgrádi igazgató.** Triskity Benő tanító, bajai fiu, aki a Balkánon mint önkéntes szolgálatot teljesít, levelet írt egyik barátjának, amelyben elmondja, hogy a hadvezetőség egyik belgrádi iskolához igazgató-tanítónak rendelte ki. Elmondja még levelében, hogy gyakran eszik halat, amihez a haljegyet a belgrádi halászati felügyelő, dr. Jelich Mihály bajai ügyvéd, tartalékos főhadnagytól kap. Levele további részében arról számol be, hogy Belgrádban sok bajai ismerőse van, akikkel gyakran jön össze.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Danneberg Ignác kereskedőt. Felsőége Budapestről hazafelé való utaztában szombaton este a hajón mielőtt a hajó kikötött volna, meghalt. A boldogtalan asszony amióta egy és ugyanazon időben meghalt a fiatalasszony — leánya és a határára el-esett a fia, állandóan betegeskedett. Temegetése általános részvét mellett hétfőn ment végbe. Férjén, gyermekein és unokáin kívül testvérei, köztük dr. Dömötör Kálmán orvos gyászolják.

— **A városi tisztviselők hivatalos ideje.** A városi tisztviselők nyári hivatalos ideje tudvalevőleg június hó elsején kezdődött és szeptemberig tartott. A város tisztviselői az idén nyári pihenőjükből visszatérnek egy hónapot, amelyben a polgármester úgy intézkedett, hogy a nyári hivatalos órák, reggeli 8 órától délutáni egyig — csak július hónapban kezdődjenek.

Hirdessen a Bajai Független Ujság-ban

— **Koszoru megváltás.** Fried Samu úrnő elhalálózása alkalmából a Bajai Kölesünös Segélyező Egylet a hadiárva és özvegyek javára 50 koronát, a Honszeretet Páholy a bajai rokkant katonák részére 50 koronát adományozott a polgármesteri hivatalnál koszoru megváltás címén.

Adomány. Löwy Manó az aknaroibanás alkalmával szerencsétlenül járt katonának 6 koronát és Komlósy Antal vendéglős 5 koronát adományozott. Ezzel a szerencsétlenül járt katonára részére megindított gyűjtésünket lezárjuk, mert a szerencsétlen ember megélhetése némiképpen biztosítva van. Amidőn a gyűjtésünket befejezzük, nem mulaszthatjuk el, hogy úgy a magunk, mint a szerencsétlen ember hála-köszönetét ne tolmácsoljuk a nemes lelkű adakozókkal szemben. Hálaosan emlékszünk meg azokról a nemes lelkű emberekről, akik adományaikkal siettek egy szerencsétlen embert felsegíteni. Amidőn ismételve kifejezést adunk hálaunknak, kérjük a közönséget, hogy ha végszükség esetén, nagy nyomon láttára ismét jöszív-apellálunk, támogassa a figyelmébe ajánlott szükségködőt (szerk.)

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.

Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

Egy két szobás,

butorozott lakás, mellékhelyiséggel kellemes vidéken azonnal bérbe veszek
Cim a kiadóhivatalban.

Könyvelőnői

vagy más bizalmi állást keres helyben vagy vidéken egy gyakorlattal bíró kisasszony. Bővebb felvilágosítást ad
a Corvin-nyomda.

ERTESITES!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Mészáros Lázár u. 26. szám** alatti lakásomban van (sok-sok éven át Mészáros féle házban volt) ertyő készítő és javító műhelyem, hol áthuzásokat és javításokat készítek a lehető legjutányosabb árakban.

Hiszem hogy régi vevőköröm méltányolni fogja mindenkori szolid kiszolgálásomat és most nem vonja meg tőlem támogatását. Kívánatra készséggel házhoz megyek. A n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlja magát

Steiner Samu

ertyő készítő

csakis Mészáros Lázár u. 26. sz.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek.

Pénztár

vasárnap délelőtt 9–12-ig,
délután 2–7-ig
AZ URANIA-BAN.

Egy vagy két tiszta
butorozott szobát

konyahasználattal keres kis család.

Cim a Corvin-nyomdában

ELVESZETT

vasárnap este egy evikker a Mátyás Király téren a Krausz féle ház előtt. Kérem a becsületes megtalálót, szíveskedjék azt hozzámm juttatni.

Seress Márton.

MÉSZ és cement

Állandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111



Eladó bor

Mohács környékén termelt mintegy 50–60 hektóliter fehér és siller-boromat eladni óhajtom. Bővebbet:
Schneider Edénél Mohács.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok

kaucsuk sarkok
királya



szépségű öltés, mert kaucsukból készült.



Csodás hatású arcszépítő és
finomító

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsírtalan ártal-
matlan, rögtön szépít **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat s megszüntet
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszerkeresk.

6koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára Aradon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
résés lopás és baleset elleni biztosításokat.

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek
meghüléseit legbiztosabban
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nékülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógyszárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám